

种地种出名堂 红薯变成“金疙瘩”



李江伟正在通过直播卖红薯

□本报记者 胡耀华 文/图

5斤(1斤=500克)红薯能卖21.9元?估计很多人不信。但鲁山县马楼乡董庄村的李江伟做到了。11月13日,提起创业经历,李江伟高兴得合不拢嘴。

返乡创业种红薯

今年45岁的李江伟是土生土长的农民。他22岁时到江苏无锡的一个车床加工车间,一干就是17年。2017年,李江伟决定返乡创业,由此与红薯打上了交道。

“刚回来没有想着种红薯,租赁了10多亩(1亩≈666.67平方米)地种植花椒和花生。”李江伟说,没想到土地贫瘠,花椒树因干旱大量死苗,到秋季一盘点,挣的钱不够种子钱。

初次创业遭遇挫折,李江伟没有气馁,在一些老农的建议下,他尝试种植红薯。2019年春,李江伟买来西瓜红品种红薯苗开始栽种,种出的红薯不仅好吃,品相还好,当年就获得了效益。尝到甜头的李江伟决定扩大规模,截至目前种植面积已超过80亩。

李江伟的红薯地在董庄村西北部的山坡上,土少石头多。李江伟驾驶拖拉机把土地全部进行了深耕,种上红薯后精心管理。

红薯卖出好价钱

为了把红薯卖个好价钱,李江伟费了不少心思,他先是从红薯的品质上下功夫,然后想办法进行销售。

“现在我种植的全是蜜薯,口感好,吃着可甜了,好多人喜欢。”李江伟说,虽然西瓜红品种不错,但种植者太多,他想种些与别人不一样的品种。

每年红薯收获后,李江伟带着自家的红薯走进市区和许昌、南阳等地的大超市,每到一处就拿出事先烤好的红薯让人品尝,并逐渐得到众人认可。与此同时,李江伟还尝试着抖音直播,他还由此成了“网红”。

“现在通过抖音直播,我家的红薯已经卖到了全国各地,收入也不错。”李江伟笑着说,做直播头一年粉丝少,效益不太好。2022年秋,随着粉丝量逐渐增多,他在抖音上销售红薯2000多单。“今年截至目前,已在网上销售

3000多单,各大超市更是联系不断。”李江伟高兴地说,网上销售价格高,一箱5斤,售价21.9元(含邮费)。

李江伟在销售红薯时,把红薯分成了3个类型。“这个不大不小,适合在烤箱里烤着吃;这个有点小,适合蒸着吃;这个长得大,不值钱,适合切开煮着吃……”李江伟说,虽然大小红薯吃着口感都一样,但不同的人选择类型不同,所以必须提前分好类,方便大家食用。

为了让村民们种植的红薯也有销路,让合作的超市不断货,今年初,李江伟专门成立了农民专业合作社,与村民们一起种红薯、卖红薯。

“原来俺种植的红薯缺乏销路,一公斤卖不到两块钱,如今在李江伟帮助下,我们家的红薯也成了‘香饽饽’。”今年50多岁的合作社成员董红义说,在李江伟帮助下,他和另外几户村民也找到了致富门路。

红薯种多了,一些村民也跟着高兴了。“原来在家闲着,现在到红薯地里帮忙挖红薯,每人每天有90元的收入。”在红薯地忙着捡拾红薯的村民李云海说。

郟县开展治超 “百日攻坚”行动

□记者 孙书贤

本报讯 11月13日傍晚时分,警灯闪烁,执法人员迅速出击,奔赴执法区域公路,拉开了郟县交通执法大队和郟县公安交警大队联合执法治超“百日攻坚”行动的序幕。

当天傍晚,在郟县交通运输局有关领导的指挥下,执法人员以国道东灵线、省道郑浙线和平郟快速通道等货车通行较密集的路段为重点,进行突击检查。截至当晚22时,执法人员共检查货运车辆50余辆,查扣涉嫌违法超限运输车辆6辆、未覆盖篷布货车1台。

11月13日下午,郟县召开治理运输超载“百日攻坚”动员大会,决定即日起开展治超“百日攻坚”行动,以铁的手腕、铁的纪律治理超限超载,落实“一超四罚”,促使全县公路超限率下降到0.3%以下。

据悉,此次治超“百日攻坚”行动是郟县交通执法大队深入贯彻河南省治超新条例,整治郟县西北部山区道路扬尘污染等突出问题及遏制超限超载运输反弹而开展的行动。执法大队制定了《开展路警联合治超“百日攻坚”行动方案》,细化目标任务,强化责任落实,加强监督检查,综合开展路面突击检查、源头服务管控和科技执法运用,全面治理货车超限超载和污染公路等违法行为。

深夜拉车门“捡漏” 窃贼落入法网

□记者 孙书贤

本报讯 趁夜深人静在街上拉车门“捡漏”,盗窃车上物品,11月14日,犯罪嫌疑人梁某因涉嫌盗窃罪被郟县公安局依法刑事拘留。

据郟县公安局宣传科工作人员介绍,11月12日,郟县公安局东城派出所连续接到居民反映车内财物被盗警情。东城派出所将警情上报郟县公安局后,该局指定网监大队抽调精干警力协助破案。

办案民警发现被盗的汽车没有被砸、被撬痕迹,走访受害人时得知案发当晚未锁车门。民警初步断定这是典型的拉车门“捡漏”式盗窃案件,嫌疑人一般选择深夜人车稀少、居民熟睡时段,采用拉车门的方式,对未上锁的车内财物实施盗窃。民警围绕现场周边的视频开展走访摸排、顺线追踪,11月13日将犯罪嫌疑人梁某抓获。

经讯问,梁某对自己实施两起拉车门盗窃价值5000元物品的犯罪事实供认不讳。目前,梁某已被郟县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步办理之中。

幼儿磕伤嘴 俩交警紧急开道送医

□记者 刘蓓 实习生 张彬彬

本报讯 11月14日上午,叶县居民周先生夫妇将一面写着“人民警察为人民,热心帮助暖民心”的锦旗送到市公安局交通管理支队湛河大队,向两名警察表示感谢。

据周先生介绍,11月10日下午,他1岁的儿子不慎摔倒,嘴被磕破,流了不少血,他连忙驾车将孩子送往叶县人民医院。但由于孩子伤势严重,医生建议他们立即将孩子转院至市口腔医院。

于是,他驾车带着孩子往市区赶。“进入市区正值晚高峰,路上车可多了,我们走得很慢,看到孩子不停流血、哭闹,心里特别焦急。”周先生说,他驾车行至市区开源路与黄河路交叉口时,看到路边有执勤交警,就向交警求助。

“那天路口红绿灯坏了,我们在人工指挥交通。”交警李坤明介绍说,当时他和同事连东举了解情况后对孩子家长说:“走,跟着我们,我们领着你们去医院!”两人立即驾驶警用摩托车开道。一路上,他们鸣响警笛,并使用小

喇叭向周围车辆喊话,开辟送医绿色通道。行至市区曙光街时,正赶上市九中放学,路面格外拥堵。

在保障安全的前提下,交警让家长抱着男孩坐在警用摩托车后座,紧急护送到医院。

“这段路原本得走半个小时呢!”11月14日上午,周先生连连向李坤明、连东举道谢。李坤明表示:“换作任何一名交警碰到这样的情况都会这么做!”据了解,由于救治及时,目前小男孩已无大碍。